

El Eco de Cartagena

Diarlo decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las maniobras navales

Espionaje pintoresco
Comunican del «Infante Cristina» que el motivo más curioso de las maniobras lo ha dado el buque pirata pesquero propiedad del Almirante Carranza, y mandado por su hijo teniente de navío que auxiliaba al Bando Negro.

Durante el viaje de Alicante a Baleares, separado convenientemente, interceptó varios «adios» logrando despistar al enemigo. Llegó a Ibiza con cuatro marineros y con intención, al parecer, de incendiar los depósitos de gasolina de la aviación, así como los aparatos se que hallaban fondeados en la bahía de San Antonio de Ibiza. Desembarcaron los tenientes de navío Carranza y Pematita con tres marineros, y dejando el pesquero en Ibiza se dirigieron a la playa Codola.

El alcalde de este lugar, considerándoles espías y teniendo en cuenta que la isla pertenecía al Bando Blanco les hizo prisioneros.

Como lograran evadirse pidió ayuda a las fuerzas aeronáuticas de Ibiza y auxiliado por un teniente de navío y cuatro marineros de la Armada, logró capturarlos nuevamente, enviando a Pematita con los tres marineros al «Kanguro» en calidad de prisioneros.

Carranza, que, disimuladamente había estado bañándose en la playa este «días pasados para sondear y estudiar las condiciones del desembarco, fué detenido por segunda vez y enviado prisionero a la población de Ibiza, distante 10 kilómetros.

Al ser detenido y mientras Carranza escapaba al campo, sus tres subalternos quedaron prisioneros y se les advirtió que no se les daría alimento hasta que declararan el paradero de su jefe. En efecto las horas que permanecieron detenidos en Ibiza, antes de ser conducidos al «Kanguro» estuvieron sin comer, sin que, a pesar de ello, lograran sus aprehensores hacerles declarar dicho paradero.

Carranza huyó en un automóvil, perseguido por otro, en que iba el alcalde y una pareja de carabineros; pero no lograron capturarlo y permaneció toda la noche del tudes al mar en oculto entre una mata en las inmediaciones de la playa de Codola.

De madrugada Carranza logró ya evadirse de Ibiza, y a pie, sudoroso y fatigado, llegó a la playa de Codola en el momento en que llegaba la Esquadra Negra con el conyoy. Así pudo dar instrucciones sobre los lugares más adecuados para el desembarco.

El jefe del Estado Mayor del Bando Negro, al enterarse de la conducta del alcalde hacia los oficiales y espías del Bando Negro lo mandó detener a su vez, por considerarlo enemigo puesto que trabajó en favor de los Blancos, y la isla había sido tomada por los Negros. Esta conducta del Alcalde, interesándose en el desarrollo de las maniobras, ha sido comentadísimo.

Marcha del «Ciclope»

Anoche a las 9'45 zarpó de nuestro puerto con rumbo a Baleares, el remolcador «Ciclope».

El «Galatea»

En nuestro puerto, se encuentra listo, esperando órdenes para hacerse a la mar, el buque escuela «Galatea».

El «Contraalmirante Casado» a Cartagena

Ha zarpado de Inglaterra con rumbo a este puerto el transporte de guerra «Contraalmirante Casado», conduciendo 3.800 toneladas de carbón para los buques de la Flota de Maniobras.

El «Recalde»

Hoy ha cruzado frente a nuestro puerto el cañonero «Recalde», que desde Cádiz se dirige a Ibiza.

(Por telégrafo)

Ibiza.—Ha terminado el primer simulacro, con un resultado brillante. Quedan en esta bahía los acorazados y otros buques de la Flota. Salieron para Mahón dos submarinos.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han llegado de Murcia don Manuel García Añós y don Baldomero Den.

—De Madrid, don Julio Pérez de Torres.

—De Torrevieja, don Antonio Fernández Galiano.

—De Alicante don Manuel Vázquez Velázquez.

Ha marchado a Sevilla y Barcelona don Enrique Gómez Quiles, acompañado de su esposa y sobrina Mari Cruz.

—Se ha trasladado de Cabo Palos a sus posesiones de La Palma doña Consuelo Salmerón viuda de Escámez con su hija Consuelito.



—Después de pasar varios días en ésta han regresado a Madrid doña Carmen Carlos Roca viuda de Gómez Parelo con su bella hija María Teresa y doña Josefina Carlos Roca viuda de Fulla.

—Terminadas las vacaciones, ha regresado al Colegio de PP. Capuchinos de Totana el niño Juanito Soler Cantó.

—Ha salido para Marruecos, donde ha sido destinado, el Ingeniero de caminos don Rafael de La Cerda con su bella esposa doña Carmen Braquehals.

—Anoche salió de Murcia para Madrid el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Castelló y Madrid, con objeto de resolver asuntos de interés para esta provincia.



NOTAS VARIAS

Hoy ha celebrado su fiesta onomástica, el Auxiliar de Oficinas de Marina don Francisco Sánchez Segado, el

En el Carmen

Con solemnes funciones se ha celebrado hoy en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen la festividad de San Francisco de Asís y último día del tradicional novenario que en su honor dedica la Venerable Orden Tercera.

A las ocho ha tenido lugar misa de Comunión general, oficiada por el religioso franciscano el Rdo. P. Pedro Miguel Sánchez que ha dirigido una ferviente plática a los terciarios y gran número de fieles que han concurrido.

A las diez se ha celebrado misa solemne, oficiada por el coadjutor de esta parroquia don Valentín Ramírez Pérez, actuando de diácono y subdiácono los señores Sánchez Medina y Hernández Menor.

Ha ocupado la sagrada cátedra el referido Padre Miguel, pronunciando un hermosísimo sermón.

Esta tarde, con el templo lleno de fieles, se ha verificado el último ejercicio de la novena, volviendo a predicar el elocuente franciscano Fray Pedro Miguel.

Felicitemos a la Venerable Orden Tercera por el esplendor de estos cultos en honor del «Poverello» de Asís.

Ginés de Arlés en el Ateneo

En el brillante desfile que por su ilustre cátedra viene haciéndose el Ateneo de las más destacadas figuras de la intelectualidad cartagenera, correspondió anoche el turno a Ginés de Arlés García, el delicado y romántico poeta que une a su gran modestia un espíritu cultísimo.

Y Ginés de Arlés triunfó rotundamente al ofrecer a la numerosa y docta concurrencia del Ateneo una muestra de su valer en una inspiradísima y amena charla, al estilo de las de Sanchiz, en la que, puso el mago colorido de su imaginación poética y el fuego del sentimiento de un corazón saturado de bondad y ávido de bellas sublimes sensaciones.

Desde el principio de su charla o conferencia «Unos versos en un salón romántico», con la insuperable maestría de su brillante dicción cautivó a sus oyentes, que extasiados oyendo decir conceptos tan bellos, en prosa y en verso, tan bonitamente expresados, sólo volvían de su éxtasis para ovacionarle calorosamente.

Felicitemos cariñosamente a Ginés de Arlés por éxito tan señalado, y al Ateneo y su digno Presidente don Oscar Nevado, por el acierto que les acompaña en la organización de estas notables conferencias.

Información de Ejército

Diario Oficial

Concede 5 mesadas de supervivencia a Concepción Paredes Espucha viuda del músico de 2º de Infantería Antonio Moya Jiménez.

—Anuncia concurso para proveer entre Sargentos de Infantería don plazas de instructor en comisión en la Escuela Central de Gimnasia.

que obsequio con esplendidez a sus compañeros.

—Por doña Angellina Vidal de la Guardia, viuda de Sintas y para su hijo don Antonio Sintas ha sido pedida la mano de la bella y encantadora señorita Luisa Andreu Llorente.

La boda ha sido concertada para en breve.

Nuestra enhorabuena.

Banco Hispano Americano

Puerta de Murcia 44 y 44 Teléfono n.º 95

Dirección telegráfica y telefónica HISPAMER

CAPITAL Ptas. 100.000.000
RESERVAS 34.341.132'02
TOTAL DE CAPITAL Y RESERVAS . 134.341.132'02

Compra y venta de valores.-Negociación de cupones.-Emisión de giros sobre todas las plazas del mundo.-Descuento de letras.-Cuentas corrientes a la vista, con interés, en pesetas y moneda extranjera.-Imposiciones a plazo fijo con interés según los plazos.

CAJA DE AHORROS

con imposiciones desde 5 pesetas en adelante.

Estamos recibiendo...

continuas felicitaciones de los nuevos consumidores de GAS y se lamentan de no haberlo empleado antes.

Instale la Cocina de GAS

y no deje pasar el tiempo sin aprovechar sus ventajas.

La Fabrika de GAS le dará toda clase de informaciones

DE FUTBOL

El partido Elche-Cartagena

El próximo domingo, día 6, se juega en el campo de la Condomina de Murcia el primer partido del campeonato regional entre los equipos «Cartagena F. C.» y «Elche F. C.» el cual debía celebrarse en nuestro Stadium y que por no estar aún en condiciones reglamentarias, se ha acordado se celebre en Murcia, siendo así seguro que nuestro titular presenta a: Guasch; Pepele, Carlos; Viguera, Palahi, Mondragón; Angelillo, Roig, Bilbao, X, y Toralle.

La directiva del Cartagena F. C. avisa a los socios de todas clases que podrán recoger gratuitamente en Murcia en una taquilla destinada solo a ellos sus entradas previa la presentación del recibo corriente que c. d. uno esté abonando en la actualidad.

Los precios serán: Entrada General, 2'60; Media entrada, 1'75; Niños, 0'50; Grada 1'25; Sill a 1º, 1'75; Silla 2º, 1'50; Silla libres 1'50; Tribunas, 6 sillas 1250;

Ha llegado Roig

Esta mañana ha llegado procedente de Barcelona, el excelente jugador del Cartagena Roig, a donde marchó acompañado de don Jerónimo Sampedro, para solicitar su baja del F. C. Barcelona la cual le ha sido concedida.

Sean bien venidos.

Información de Marina

Han sido pasaportados para Barcelona a disposición del Comandante General de la Flota, 26 marineros Torpedistas Electricistas,

—Ha sido pasaportado para Barcelona a fin de embarcar en el crucero «Méndez Núñez», el segundo Prácticante don José Sánchez Sanco,

—Se nombra Profesor de los Alféces de Fragata embarcándose en crucero «Almirante Cervera» al Capitán de Corbeta don Manuel Pastor y Ferrández Chacal, en relevo del de igual empleo don Francisco Vázquez de Castro.

La elección de Asambleístas

(Por telégrafo)

Madrid.—Esta tarde elogian sus representantes en la Asamblea la Universidad la Asociación de Derecho Internacional y el Colegio de Abogados.

Madrid.—El Colegio de Abogados de Madrid está celebrando a la hora de depositar esta conferencia la elección de su representante en la Asamblea.

El orden es completo pero la lucha es reñidísima.

Hasta las siete de la tarde no se conocerá el resultado del escrutinio.

Tenerife.—La Universidad de Laguna ha elegido asambleísta al Rector señor Escobedo.

Oviedo.—El Claustro de la Universidad ha elegido para su representante en la Asamblea a don Melquiades Alvarez.